

新科技让未来生活更有品质

——来自首届消博会的观察

想象一下,未来的数字化时代,消费会是什么样?

从自动贩卖机里,用可以实时显示余额的数字人民币“钱包”买上一瓶饮料;手套、手表等变身可穿戴支付设备,让支付更加便捷;过年给小朋友发红包,不再需要包一个真红包,可以只发一张“带芯片的纸”……

这已不是未来的消费场景。在首届中国国际消费品博览会上,参观者可以在遍布展区的多家银行展位现场体验数字人民币支付。

7日,首届消博会在海南国际会展中心开馆迎客。穿行在各个展馆,不时可见新产品、新科技、新应用。透过这场聚焦“高、新、优、特”消费精品盛会,可以一窥未来品质生活的模样。

你的压力“爆棚”了吗?在欧姆龙的展位,一面智能屏吸引了络绎不绝的参观者。只要在屏幕前待上几秒,你的心跳、心情、压力指数,就

统统显示出来。

数字化、智能化的新产品,更好地满足了人们日益提升的医疗健康需求。一支小小的体温计,在欧姆龙展区无可争议地站上“C位”。7日首发的预测式新品体温计,基于先进的算法,最快15秒钟就能测出人体真实体温,误差不超过0.1摄氏度,引来众多采购商围观。

欧姆龙健康医疗(中国)有限公司副总经理梅田昌弘表示,有规律的体温测量是重要的健康管理。“疫情让人们认识到体温管理对健康的重要性,未来电子体温计将应用更广,中国在这个领域的市场空间非常广阔。”

同样在7日首发多款新品的,还有科大讯飞。

在安徽馆的显眼位置,科大讯飞新款翻译器被争相“试机”。这款比普通手机还小的设备,语种覆盖了近200个国家和地区,在嘈杂环境中使用依然有高达98%的准确率,对观展嘉宾“离线和拍照翻译”的“刁难”也一一破解。

而全球赛事服务商泰山体育此次带来了一个微型足球场,其中包括在消博会上首次展出的、能自动发球的足球4.0智能训练系统,为专业运动员提供了更科学的训练方式,也能帮助小球员更科学地训练,吸引众多参观者围观。

在湖北馆,如果感觉疲惫,你可以驻足聆听智能机器人弹奏一曲钢琴,放松心情。

在上海馆,走入迷你“张江人工智能岛”,一款斩获德国红点等多项国际设计大奖的智能垃圾桶,“一键换袋,智能打包”,被观众直呼“神操作”。

医疗、教育、文化……这些关系每个人“幸福指数”的重要方面,越来越多更智能的产品、更智慧的应用,正悄然改变人们的生活。

一名观展嘉宾告诉记者,消博会刚开始,他已经感觉自己的生活

品质“提升了好几个档次”。

对消博会,展商也提出了更多期待。

“新科技应该与潮流结合,应该向普通消费者普及。”来自上海交易团的夏赵越告诉记者,“这次展出的新科技产品比较分散,没有专门的展区。我们原本设计了专门的科技消费展示方案,希望未来有专门的科技类产品展出。”

“消博会的价值之一就是作为新品牌、新产品和新消费模式的展示窗口。”中国南海研究院海南自贸港研究中心主任于涛表示,中国正在加快消费升级,未来信息消费、数字消费潜力不断释放。通过消博会平台,可以将科技元素和社会生活消费品更好结合起来,展现未来高品质生活消费品的发展趋势,以新需求带动提升中国制造高质量发展。

新华社记者 金地 陈凯姿 刘邓 (新华社海口5月8日电)

国债可以“掌上”购买

四家银行率先“试水”

新华社北京5月8日电(记者吴雨 申敏)记者8日从中国财政部和中国人民银行了解到,5月10日至19日发行的2021年第三期和第四期储蓄国债(电子式)将推出手机银行代售渠道,中国工商银行等四家银行率先“试水”。10日起,投资者可实现“掌上”购买储蓄国债(电子式)。

财政部和人民银行联合印发的通知显示,这两期国债由39家承销团成员通过网点柜台代售,其中28家承销团成员同时通过其网上银行代售。值得一提的是,中国工商银行、中国邮政储蓄银行、招商银行、江苏银行四家手机银行试点成员,还可通过其手机银行代售。

今年3月,两部联合印发的通知称,参与试点的储蓄国债承销团成员通过手机银行渠道可办理储蓄国债(电子式)销售、个人债券

二级托管账户开立、托管余额信息查询业务。两部门将结合储蓄国债承销团成员以往储蓄国债工作情况、手机银行业务开展情况、客户结构、规模、地域等因素,选择储蓄国债承销团成员参与试点。

此次四家手机银行试点成员已做好手机银行代售准备。工商银行8日发布消息称,这两期储蓄国债(电子式)将于5月10日8时30分起正式开售,额度有限。江苏银行也已向客户公布了通过该行手机银行购买储蓄国债(电子式)的步骤和流程。

招联金融首席研究员董希淼表示,当前,我国银行大部分业务分流至电子渠道,其中手机银行是离柜交易的最主要方式。储蓄国债在个人投资理财市场备受青睐,特别是深受中老年投资者欢迎,手机银行销售储蓄国债(电子式)将大大方便投资者购买。

我国跨境赌博犯罪上升趋势得到逆转

新华社北京5月7日电(记者任沁沁 熊丰)今天是全国拒绝跨境赌博主题宣传周启动日。记者从7日在京举行的公安部新闻发布会上获悉,2020年以来,我国全链条打击在我境内招赌吸赌犯罪团伙,有力逆转了跨境赌博犯罪上升趋势,初步构建了对跨境赌博活动严打严管的坚强防线。

公安部新闻发言人张明介绍,去年以来,公安部会同有关部门,共侦办跨境赌博及相关犯罪案件1.8万起,抓获犯罪嫌疑人11万余名,已移送起诉3.6万名;打掉网络赌博平台3400余个,打掉非法支付平台和地下钱庄2800余个、非法技术团队1400余个、赌博推广平台2200余个,查封冻结一大批涉案资金。

4月30日,公安部召开视频会议,对公安机关全面深入推进打击治理跨境赌博工作提出具体要求,

要以最严厉措施标本兼治,彻底铲除跨境赌博犯罪的土壤;以最大决心严打严惩,形成打击跨境赌博集团的压倒性态势;以最大力度严防严控,切实将退赌防线前移;以最强措施严管严治,净化网络生态,整治涉赌黑灰产业;以最严格要求正风肃纪,在全社会营造拒赌反赌浓厚氛围。

公安部提示广大群众,要认清跨境赌博“十赌十骗”“十赌十输”的本质,千万不要轻信不法分子精心编织的“暴富梦”,否则不仅危害个人利益和人身安全,而且极易被胁迫成为犯罪分子的帮凶,陷入违法犯罪的深渊。欢迎广大群众通过公安部打击治理跨境赌博综合举报平台,积极举报涉案线索信息,一起向跨境赌博宣战!同时敦促涉赌人员悬崖勒马,痛改前非,揭发违法犯罪,争取宽大处理。



5月8日,中国铁路成都局集团有限公司重庆客运段的青年职工与旅客在活动后合影。

在母亲节来临之际,中国铁路成都局集团有限公司重庆客运段组织青年职工在万州北至重庆北的C6407次列车上,开展“浓情五月天,感恩母亲节”主题活动。活动中,青年职工们通过邀请旅客现场送鲜花、写祝福卡片、视频送祝福等方式向广大母亲送上节日的祝福。

新华社传真

公益广告

践行

最多跑一次



我们一直在努力



中共丽水市委全面深化改革委员会办公室
丽水市最多跑一次改革办公室 宣